



施工现场钢轨托运 项目部供图

长春轨道交通2号线东延项目 正式进入铺轨施工

11月5日10点18分,伴随着吊车将钢轨缓缓吊起,中建股份长春轨道交通2号线东延项目工程六工区中建安装的首根钢轨顺利吊装至作业面,标志着长春轨道交通2号线东延线东枢纽站散铺基地正式投入使用,项目正式进入铺轨施工阶段。该项目是中建股份在吉林省的首次铺轨,也是中建股份进军东北市场、健全全产业链施工的重要一环。

长春轨道交通2号线东延工程线路全长10.607公里,全部为地下

线,全线共设置6座车站,其中换乘站1座,为赵家岗站,是2号线与空港线的换乘站,换乘形式为双岛四线同台换乘,另设置莲花山停车场一座,与空港线莲花山车辆段共址建设,其中六工区中建安装负责全线轨道工程、供电工程及弱电工程。

为确保铺轨统筹、基地建设、铺轨流向、道床质量控制等工作安全有序地开展,六工区中建安装项目部始终秉承“未雨绸缪早当先,居安思危谋长远”的原则,在施工前期做

好充足的材料准备和技术支撑,多次召开施工和技术安全交底会议,进一步发挥自身优势,加强质量安全管理,加快项目建设进度,力争在轨道铺设、工程建设、科技创新等工作中担当新使命,实现新突破。

下一步,中建股份长春地铁工程项目将牢牢把握住冬季施工前的建设黄金期,扎实推进工程进度,严格兑现工期承诺,保障安全质量,全力做好中建集团在长发展全产业链的重要专业支撑。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市举行“119消防宣传月”启动仪式

灯泡上切割铁丝 消防员3秒钟搞定

11月7日,吉林市在职业教育园区举办2022年度“119消防宣传月”启动仪式。相关领导、指战员代表、职业教育师生代表及社会各界群众代表共计800余人参加了启动仪式,共同迎接“119消防宣传月”的到来。

今年的“119消防宣传月”主题是“抓消防安全,保高质量发展”,吉林市消防救援支队组织举办此次大型消防宣传活动,旨在用实际行动践行训词精神,展现全市消防救援队伍改革转隶以来的精神风貌,推动消防宣传“五进”工作进程,营造全社会关心消防、参与消防的浓厚氛围。

为让大家多角度地了解消防知识,近距离地感受消防文化,支队设置了室外油锅火灾处置演示区、床铺火灾处置演示区、常见消防器材展示及演示区、液化气罐火灾处置演示区、车辆装备器材展示区、宣传品展示区、消防技能展示区等,各级领导及院校师生、群众代表在各个展区前驻足参观,通过解说员的讲解,大家对常见火灾扑救、消防器材、车辆装备有了更直观的了解。



油锅起火处置展示区

室外活动内容丰富、形式新颖,现场热闹非凡,为大家呈献了丰盛的“消防大餐”。

在启动仪式上,参加活动人员还共同观看了消防操法展示。其中消防员用无齿锯在灯泡上切割铁丝可谓展示他们高超的技能,现场只见有5个灯泡上安装有铁丝,铁丝直径5毫米,铁丝距离灯泡只有2毫米,而消防员面对这种“细活”丝毫不乱,只用了3秒钟就将一个灯泡上的铁丝切断。5个灯泡全部操作下来也只用了10多秒钟,且无一灯泡破损,引发现场师生连连叫好,掌声不断。

据了解,灯泡上切铁丝技能,主要锻炼的是消防员切割“稳、准、快”的基本能力,为日常车辆破拆等救

援打好基础。现场职教园区8个院校学生代表开展了消防技能竞赛,与会领导为学生代表赠送了《消防安全知识读本》,并为吉林市消防志愿服务队授予臂章。

据了解,启动仪式结束后,吉林市各地将围绕“抓消防安全,保高质量发展”的主题,在宣传月期间因地制宜采取“线上+线下”的方式,持续开展“消防志愿行”“全民学消防”“消防大体验”“消防公益说”、消防宣传“五进”“消防常识大普及”等活动,形成“人人受到宣传教育、人人增强防范意识、人人掌握基本常识”的良好局面。

城市晚报全媒体记者 吕闯 消防供图



绳索攀登救援科目

第七届中国长春国际冰雪雕作品 邀请展发布征集公告

近日,第七届中国长春国际冰雪雕作品邀请展发布征集公告,此次邀请展以“冰雪丝路·共创盛世”为主题,将于12月17日至12月22日在长春世界雕塑园进行。

征集内容为:1.冰雕作品:总数量20件,其中底座为6m×2m×0.8m的冰雕作品9件;底座为3m×2m×0.8m的冰雕作品11件。2.雪雕作品:雪方尺寸为4m×4m×3m的作品25件。征集对象包括国内外冰雪雕塑艺术家、冰雪雕塑爱好者。需以团队形式投稿,冰雕展团队4人,雪雕展团队3人。方案入选团队需继续完成作

品制作。每个人选团队的人员配备必须满足制作工期和作品质量的要求。

方案必须紧密围绕“冰雪丝路·共创盛世”创作主题,内容积极健康,风格不限。方案必须为原创。方案需考虑冰雪特点,保证冰雕及雪雕的持久观赏性、安全性和可实施性。创作方案投稿材料请以电子邮件形式投稿至邮箱:332252998@qq.com,截止时间为2022年11月24日16:00,请勿向电子邮箱重复投稿。

联系电话:0431-85379026(长春世界雕塑园)
城市晚报全媒体记者 吕闯

第五届雕塑与冰雪融合创作 邀请展发布征集公告

近日,第五届雕塑与冰雪融合创作邀请展发布征集公告,此次邀请展以“砥砺前行·欢乐祥和”为主题,将于12月17日至12月30日在长春世界雕塑园进行。期间各团队需共同创作完成50件冰雪融合作品。

邀请展征集对象为,国内冰雪雕塑艺术家、冰雪雕塑爱好者及艺术院校师生。需以团队形式投稿,团队人数8-12人。方案入选团队需继续完成作品制作。每个人选团队的人员配备必须满足制作工期和制作能力的要求。方案必须紧密围绕“砥砺前行·欢乐祥和”创作主题,内容积极健康,风格不限。方案必须为原创。

方案需与周围环境相协调,并兼顾审美性、故事性、启发性、趣味性和互动性等。方案必须结合园区内指定的50件现有雕塑作品逐一进行创作,每件作品方案数量不限。园区内指定的50件现有雕塑作品图片请登录邮箱(账号:ccdsy2003@163.com,密码:Ccdsy2021),自行下载。

创作方案投稿材料请以电子邮件形式投稿至邮箱:13661460@qq.com,截止时间为2022年11月24日16时,请勿向电子邮箱重复投稿。

联系电话:0431-85379026(长春世界雕塑园)
城市晚报全媒体记者 吕闯

男子超速驾驶拍“抖音”终被罚

近日,一位网友在抖音平台上发布了一条在高速公路超速驾驶的视频。视频显示车辆当时最高车速为每小时209公里,有10余名网友在评论区@吉林公安,视频播放量高达9000多次,在网络上引起热议。

省公安厅高速公路公安局白城分局巡逻二大队辅警张驰偶然浏览到该视频,看到视频定位为白城市,随即立刻录屏保留超速证据。民警从账号往期作品、车辆内饰特

征、驾驶员特征等线索切入侦查,最终确定违法车辆及当日驾驶员张某。民警将张某传唤至分局办案区。在确凿的证据前,张某对其严重超速的违法行为供认不讳。

依据《道路交通安全法》相关规定,民警对张某实施“在高速公路上行驶超过规定时速50%以上”的违法行为处以罚款2000元,驾驶证记12分、扣留驾驶证的处罚。

城市晚报全媒体记者 王跃

七旬残疾老人寒夜走失街头 派出所民警及时救助找到家属

长春市公安局宽城区分局奋进派出所聚焦群众“急难愁盼”问题,坚持不懈做好事,尽心竭力解难事,全力增强辖区群众的“三感一度”。近日,该所民警暖心救助一名七旬走失老人,获得家属赞誉。

11月2日19时30分许,奋进派出所接到群众报警称:在青年北路亚奇物流园门前,有一老人倒在路边。接到求助后,民警时庆龙、周文伟迅速驱车赶到现场。经过与老人简单沟通,民警发现其意识模糊,话语表述不清,仔细查看发现老人并未受伤,但其衣着单薄,此时已经冻得瑟瑟发

抖,民警随即将老人搀扶到警车上,取来热水和食物供其食用,老人精神逐渐恢复。

随后经过民警耐心询问,终于与老人的家属姜某取得了联系。原来,老人姓尚,家住大营子刘家屯,其腿部残疾且患有小脑萎缩,早上因琐事与家人争吵后生气离家,此时家属正焦急寻找,得知老人安然无恙后对民警表示万分感谢。20分钟后,家属赶到现场将老人接回。临别时,民警再三叮嘱家属,要对老人多加关心,随身带好联系方式,避免发生类似情况。

城市晚报全媒体记者 吕闯